

# АВТОБИОГРАФИЯ

академика СОБОЛЕВА ВЛАДИМИРА СТЕПАНОВИЧА

Фамилия, имя, отчество

Родился в 1908 году в г. Луганске в семье артиллерийского офицера. Отец умер в 1916 г. в г. Киеве, мать убита бандитами в 1920 г. в г. Купянске. Жил в семье деда, Острякова Николая Яковлевича, адвоката в г. Виннице, где окончил семилетнюю школу в 1921 г. и работал. В 1925 г. поехал в Ленинград, закончил полную школу и Ленинградский горный Институт в 1930 г. С 1929 г. работал в научно-исследовательском геологическом Институте и в Горном Институте на кафедре петрографии. В 1938 г. защитил диссертацию "Петрология траппов Сибирской платформы" и в 1939 г. утвержден профессором.

В 1938-1941 гг. занимался вопросом поисков алмазов на основании геологического сравнения и (1939-1941) высказал гипотезу о возможности нахождения кимберлитов на севере Сибирской платформы, в частности, в бассейне р. Вилюй. В начале войны направлен в г. Иркутск консультантом Геологического Управления, не призывался по состоянию здоровья. В 1945 г. вернулся в Ленинград с Горным Институтом и в октябре переехал во Львов, где работал зав. кафедрой Университета и Академии Наук УССР. В 1950 г. за книгу "Введение в минералогию силикатов" награжден Государственной премией 2-ой степени и почетным отзывом Всесоюзного минералогического общества. В 1951 г. избран член-корреспондентом АН УССР. В 1958 г. был приглашен работать в Сибири и избран академиком АН СССР. Назначен зам. директора ИГиГ СО АН СССР. Работаю также в Новосибирском Государственном Университете.

В 1933 г. женился на Ольге Владимировне, урожденной Поплавской, из г. Купянска Харьковской области. Имею четырех сыновей, Жена умерла

в 1969 г.

Имею правительственные награды: Орден Трудового Красного Знамени, два Ордена В.И. Ленина и золотую медаль "Серп и молот" и медали.

Награжден золотой медалью Св. Георгия Барселонской Академии Наук.

В 1976 г. присуждена Ленинская премия за 4-х томную монографию "Фации метаморфизма" (совместно с коллективом авторов).

Заслуженный деятель Якутской АССР "За заслуги в деле поисков, разведки и освоения месторождений якутских алмазов".

Утвержден председателем Петрографического комитета АН СССР и председателем Научного Совета по геологии алмазных месторождений при СО АН СССР.

В 1974 г. избран Президентом Международной минералогической Ассоциации на 4-х летний срок.

Почетный член: Всесоюзного минералогического общества,

Львовского геологического общества,

Геологического общества Чехословакии,

Геологического общества Венгрии,

Геологического общества Болгарии,

Действительный член: Геологического общества Франции,

Геофизического союза США.

1 июня 1978 г.